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Anket Katılım İstatistikleri
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Birim İşletmede Meslek 

Eğt.Giden öğrenci

Ankete katılan  

öğrenci

Katılım 

Oranı

Teknoloji Fak. 295 213 % 73

Isparta MYO 772 505 % 65

Teknik Bil. MYO 468 348 %74

Uluborlu S.K. MYO 164 161 %98

Eğirdir MYO 195 103 %53

Ş.Karaağaç Tur. MYO 137 133 %97

Yalvaç MYO 135 105 %78

2166

Önlisans 1871

Lisans  295

1568

Önlisans 1355

Lisans  213

%67.25
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Etki oranları



A. İşletmede Mesleki Eğitimin  

Kazanımlarının Değerlendirilmesi



A1. İş hayatında çalışabilecekleri iş 

alanlarını ve iş pozisyonunu tanıma : 

Ankete katılan öğrencilerin %85,2’si, iş hayatında 

çalışabilecekleri iş alanlarını ve iş pozisyonunu tanıma 

konusunda işletmede mesleki eğitimin yararlı olduğunu 

belirtmiştir.



A2. İş Hayatı Şartlarının Tanınması

Ankete katılan öğrencilerin %89,4’ü, işletmede mesleki 

eğitim süresince edindikleri tecrübeye istinaden, iş 

hayatında hangi şartlar altında çalışabileceklerini hakkında 

fikir edindiğini belirtmiştir.



A3. İş Hayatı Deneyimi

Ankete katılan öğrencilerin %83,6’sı işletmede mesleki 

eğitimin kendileri için iyi bir deneyim kazandırdığını 

belirmiştir.



A4. Ders-İş Hayatı Değerlendirmesi

Ankete katılan öğrencilerin %71,9’u derste öğrendikleri 

teorik bilgilerin pekiştirilmesinde, işletmede mesleki 

eğitimin kendileri için iyi bir imkân olduğunu belirmiştir.



A5. Mesleki Gelişim Alanlarının Tespiti

Ankete katılan öğrencilerin %87,3’ü meslekleri içinde hangi alanda 

geliştirmeleri gerektiğini görmesi  açısından sürecin faydalı 

olduğunu belirmiştir.



A6. Takım Çalışmasına Uyum

Ankete katılan öğrencilerin %88,2’si işletmede mesleki 

eğitimin takım çalışmasına uyum sağlama konusunda kendileri 

için iyi bir deneyim imkânı olduğunu belirmiştir.



A7. Uygulama Deneyimi Kazanımı

Ankete katılan öğrencilerin %85,7’si işyeri eğitimi süresince 

gerçekleştirdiği çalışmalardan okuduğu bölüm ile ilgili 

uygulamalar konusunda deneyim kazandıklarını belirtmiştir.



B. İşletmenin Öğrenciye Sağladığı 

Olanaklar



B1. Ulaşım İmkanı

Ankete katılan öğrencilerin %56’sı işletmede mesleki eğitim sürecinde  

firmanın/kurumun servis(ulaşım) hizmetlerinden yararlandıklarını, %38,1’i 

de servis(ulaşım) hizmetlerinden hiç yararlanmadıklarını belirtmiştir



B2. Yiyecek – İçecek İmkanı

Ankete katılan öğrencilerin %85,1’i işletmede mesleki 

eğitim sürecinde firmanın/kurumun yiyecek ve içecek 

hizmetlerinden yararlandıklarını belirtmişlerdir.



B3. İşin Öğretilmesi

Ankete katılan öğrencilerin %87.2’si işletmede mesleki eğitim 

süresince işyerindeki sorumlunun işi öğrenme konusunda kendilerine 

destekte bulunduğunu belirtmiştir.



C. İşletme İle İlgili Görüşler



C1. Bölüm - Departman Uygunluğu

Ankete katılan öğrencilerin %81,9’u firma/kurum tarafından okudukları 

bölümleri ile ilgili bir departmanda işletmede mesleki eğitimini 

gerçekleştirmelerine imkân tanındığını belirtmiştir.



C2. Kurumdan Beklentiler ve Karşılanması

Ankete katılan öğrencilerin %79,3’ü işletmede mesleki eğitim 

yaptığı firmanın/kurumun beklentilerini karşıladığını belirtmiştir.



C4. Referans 

Ankete katılan öğrencilerin %68,6’sı işletmede mesleki eğitim yaptığı 

firmanın/kurumun kendilerine referans olacaklarını, belirtmiştir.



C3. İş Teklifi Aldım!

Ankete katılan öğrencilerin %48,1’i işletmede mesleki eğitim 

sonrasında istihdam edilmeleri için firmadan/kurumdan iş teklifi 

aldıklarını, %30,3’ü de iş teklifi almadıklarını belirmiştir. 

%21,6’sı da bu konuda herhangi bir karar belirtmemiştir. 



D. İşletmede Mesleki Eğitim Sürecinde  

MYO/Fakülte  Rolüne İlişkin 

Değerlendirmeler



D1. İşletme Bulunmasında Rolü

Ankete katılan öğrencilerin % 68,1’i işyerlerini kendilerinin 

ayarladığını, %29’u da bu konuda okulun yardımcı olduğunu 

belirtmiştir.



D2. Denetçi Öğretim Elemanı Desteği

Ankete katılan öğrencilerin %74,6’sı işletmede mesleki eğitimi sürecinde 

denetçi öğretim elemanının desteğini aldığını, %14,7’si de bu konuda bir 

yardım almadıklarını belirtmiştir.



D3. Denetçi Öğretim Elemanından     

Memnuniyet

Ankete katılan öğrencilerin %83’ü işletmede mesleki 

eğitim süresince kendisi ile ilgilenen denetçi öğretim 

elemanından memnun olduğunu belirtmiştir.



E. Öğrencinin Kendisi ile İlgili 

Değerlendirmeleri



E1. Süreç Sonunda Bilgi Düzeyi

Ankete katılan öğrencilerin %74’ü işletmede mesleki eğitim sonrasında 

okumakta oldukları bölüm ile ilgili temel bilgi seviyesinin 4-5 

seviyelerinde olduğunu, %20,5’i 3 seviyesinde %5,5 lik kısmının da 1-2 

seviyelerinde olduğunu belirtmiştir.



E2. Süreç Sonunda Beceri Düzeyi

Ankete katılan öğrencilerin %78,9’u süreç sonrasında okumakta oldukları 

bölüm ile ilgili beceri seviyesinin 4-5 seviyelerinde olduğunu, %16,9’u 3 

seviyesinde %5 lik kısmının da 1-2 seviyelerinde olduklarını belirtmiştir.



E3. Sürece Adaptasyon Durumu

Ankete katılan öğrencilerin %86,5’i işletmede mesleki 

eğitime adapte olduklarını belirtmiştir.
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Sürecin Verimliliğinin Değerlendirilmesi

İşletmede Mesleki eğitim uygulamasından genel olarak verimli 

olduğunu düşünen işyerleri sorumlularının oranı % 96,5 olarak 

gerçekleşmiştir.



Okul Tarafından Aranma/Ziyaret 

Durumu

İşyerlerinde öğrencilerimizin sorumlusu konumundaki kişilerin,  % 58 i 

öğretim elemanları tarafından dönem içerisinde arandıklarını ya da 

ziyaret edildiklerini, % 42 si  ise dönem içerisinde hiç aranmadıklarını ya 

da ziyaret edilmediklerini belirtmiştir.



İletişim Kuran Öğretim Elemanı 

Değerlendirmesi

Kendileri ile iletişim kuran öğretim elemanının 

iletişiminden işyerlerinin % 67,4’ünün memnun olduğunu 

belirtilmiştir. 



İş Teklif Ettim !

İş yeri eğitimine giden öğrencilerimizden memnun olduklarını belirtmiş olan 

işyerlerinin % 72,9’u öğrencilerimizle çalışmayı sürdürmeyi düşündüklerini 

belirtmiştir.



Öneriler / İstekler

• Öğrencinin denetimi konusunda daha fazla 
iletişimde kalınması gerekliliği,

• Öğrencilerin istekli, güler yüzlü, sorumluluk sahibi 
olmaları ve işi ciddiye almaları gerekliliği, 

• İş yeri eğitimi uygulaması süresinin en altı ay olmak 
üzere, uzatılması gerektiği,

• Teorik eğitim çerçevesinde daha fazla meslekle 
alakalı bilgi verilmesi gerekliliği, 
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A. Genel Değerlendirmeler



A1. Süre 

Denetçi öğretim elemanlarımızın  % 93’ü 

işletmede geçirilen sürenin yeterli olduğunu 

belirtmiştir.



A2. İş gücü Niteliğine Etkisi

Denetçi öğretim elemanlarımızın yine % 93’ü uygulamanın nitelikli iş 

gücü ihtiyacını gidermede etkin bir yöntem olduğunu belirtmiştir.



A3. Sektör ile Etkileşim

Aynı şekilde, sektör ile üniversitenin etkileşimi konusunda katkı 

sağladığını düşünenlerin oranı tüm yanıt veren denetçi öğretim 

elemanlarının % 95, 2’sini oluşturmaktadır.



A4. Kurumsal Yapı

Denetçi öğretim elemanlarının yanıtlarına göre, işyerlerinin kurumsal 

yapısı %76,4 oranında uygun bulunmuştur.



A5. İşyeri ile İletişim

Anketi yanıtlayan öğretim elemanlarının % 84,1’i iş 

yerindeki sorumlu ile olan iletişimden memnun olduğunu 

belirtmiştir.



A6. Öğrenci ile İletişim

Denetçi öğretim elemanlarının % 96,5’i iş yeri eğitimi 

süresince öğrenciler ile iletişim halinde olduğunu belirtmiştir.



Teşekkürler…

MEYOK 2021
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